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· Место расположения церковно-приходской школы
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   Школа  в с. Донское (ранее Нижний Студенец) появилась ещё во времена крепостного права. Она была церковно- приходской. 
     «Церковно-приходские школы  — начальные школы при церковных приходах. Появились после школьной реформы 1804 года; находились в ведении духовного ведомства, то есть Святейшего Правительствующего Синода. Ранее — приходские училища… 
Обучение осуществляли священники, диаконы и дьячки, а также учителя…, окончившие преимущественно церковно-учительские школы и епархиальные училища…»
После 1917 года церковная школа была ликвидирована Постановлением Совета народных комиссаров от 24 декабря 1917 года «О передаче дела воспитания и образования из духовного ведомства в ведение народного комиссариата по просвещению».
     В нашем селе церковно-приходская школа была однокомплектная, т. е. один учитель занимался с тремя классами одновременно, и находилась при храме в отдельном здании. Здание школы было небольшое, деревянное и состояло из одной комнаты с печным отоплением.
Она была учреждена 17 января 1884 года. 
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В 1911 г. в ней обучалось 50 мальчиков и 15 девочек. Имелась церковная библиотека, которая насчитывала 100 томов. Позже, в советские времена, в школе располагался «Комхоз». 
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В 1861 г. после отмены крепостного права в селе были открыты две земские школы. 
«Зе́мская шко́ла (полное официальное название — одноклассное народное училище ведомства Министерства народного просвещения) — самый распространённый тип начального учебного заведения Российской империи с конца 1870-х годов по 1917 год». 

   Наши земские школы были 3-хкомплектные (1, 2, 3-й классы отдельно). 

Первая  находилась на улице Зятня (ныне Советская), в районе храма. 
(В настоящее время она снесена.)
Далее в нескольких десятках метров, на улице Кооперативной, ныне также Советская, находилась вторая земская школа. Парты были шести- и четырёхместные. 
     В земских школах преподавали 7 учителей.  Среди них с 1910 года была Елизавета Семёновна Иванова, жена офицера Царской Армии, которая преподавала в школе более 50 лет, став ко всему ещё и  директором этой школы в 1927 году. Она жила при храме, так как приходилась снохой священнику, служившему в храме Богоявления. Школы не были приспособлены к занятиям. В них было темно и тесно.

Порядок наводили сами учителя, некоторые из которых жили при школе, и ученики. Преподавались предметы: закон божий, чтение, письмо, арифметика. Учителя имели зарплату по 360 рублей в год. 
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· Бывшее здание  земской школы  
     (ныне газовый участок)

· Елизавета Семёновна Иванова 

с мужем Алексеем Алексеевичем
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 Здание школы на улице Ленинской было построено и открыто в 1914 году. 

Это  здание в корне отличалось от прежних. Оно было высокое, светлое, за счёт больших окон, и просторное. Но учиться в ней могли не все сельские дети. Девочки, научившись читать и писать, бросали школу, помогали по хозяйству. Дети бедняков  или совсем не учились, или бросали школу после 2-го, а то и 1-го года обучения, так как не в чем было ходить в школу. Не было тёплой одежды и обуви. Они рано начинали батрачить на богачей. 

   Но в 1918 году в селе установлена Советская власть, и церковь была отделена от государства. Школа стала  называться «Трудовой школой первой ступени» и введено 4-хгодичное обучение. В 1919 году из Воронежа прислали учебники, наглядные пособия, письменные принадлежности, а для детей бедняков одежду и обувь. В 1924 году эта  школа стала районной. РОНО существовало до 1962 года, и заведующей  стала уже известная нам Елизавета Семёновна Иванова, о которой упоминалось ранее. В 1931 году здесь был открыт 5-й класс, а школа стала называться «Школой крестьянской молодёжи». Стали преподаваться предметы: география, история, физика, естествознание.   В это время работали учителя: Александров, Попова, Сипелоников, Бурдин и Шиволенский.   В 5-х классах учились дети из окрестных деревень: Новоселья, Галичьей горы, Анненки, Матюшкино, Патриаршей.  В 1933 году - опять переименование, теперь - в «Семилетнюю школу». Введён предмет «труд». При школе открыта мастерская. Увеличилось число учителей. 
В 1934 году был первый выпуск семилетки. Окончили школу 27 человек. Все они поступили Липецкий педагогический техникум.

В 1937 году открыт восьмой класс. С 1956 по 1985 годы  это здание на улице Ленинской действовало, как начальная школа. 
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· Урок истории в школе 
                      на Ленинской
· Школа на улице Ленинской (ныне жилой дом )


В  центре села, где были старые церковно-приходские и земские школы, на улице Советской (под углом к  храму), в 1938 году была построена новая одноэтажная школа-семилетка. Директором был Пронин Иван Семёнович. В 1939 году был первый выпуск семилетней школы. К этому году в школе было 1300 учеников и 33 класса!

В 1941 году занятия были отменены. Учащиеся работали на благо фронта. Поэтому выпуск был перенесён на октябрь 1942 года, о чём говорит аттестат Чесноковой Анны Андреевны, выданный 6 октября 1942 года. В  годы войны наше село было прифронтовой зоной, и все здания школ были отданы под госпитали. 

В 1956 году к первому этажу достроен 2-й этаж, и двухэтажная школа в центре села стала средней. В ней учились учащиеся 8-х, 9-х, 10-х классов, а с 1 по 7 классы учились в здании на улице Ленинской. В 1956 году выпуск составил 240 учащихся – самый  большой выпуск за всю историю школы! 

Но в 1982 году здание на Ленинской было закрыто. А начальное звено переведено в здание бывшего интерната на улице Школьной. 
Сегодня это тоже жилой дом, в котором расселены семьи учителей.


· Одноэтажное здание школы в центре села 


     Школа в центре села просуществовала до 1995 года. 

Новое    здание  школы села Донское было построено на улице Новой. 

Оно открыто 1 сентября 1995 года. Представляет собой четырёхэтажное современное здание со светлыми аудиториями и свободными рекреациями, двумя спортивными залами и мастерскими. 

     Школьному образованию в нашем селе в этом году 152 года. Здесь  учатся сегодняшние   дети  села Донское, а также Верхнего Студенца, Бутырок  и  станции Патриаршей. 
Руководит  школой с 1982 года директор – Кот  Владимир Семёнович.

